ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ МЭРИИ ГОРОДА ЯРОСЛАВЛЯ
ПРИКАЗ
от 31 октября 20144 г. N 01-05/788
ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДЕНЕЖНОЙ НОРМЫ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, РЕАЛИЗУЮЩИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(В ПОСЛЕДНЕЙ РЕДАКЦИИ)
В целях выполнения норм питания воспитанников образовательных учреждений в возрасте до 7 лет в образовательных учреждениях, рекомендуемых федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по нормативно-правовому регулированию в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Установить в 2015 году денежную норму на приобретение продуктов питания для воспитанников муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, на одного ребенка в день, применяемую для расчета нормативных затрат на оказание муниципальными образовательными учреждениями муниципальных услуг (выполнение работ):
[bookmark: sub_11]1.1. В группах, функционирующих в режиме полного дня (12 часов), в размере:
- 95 рубль для детей в возрасте до 3 лет;
- 115 рублей для детей в возрасте старше 3 лет.
[bookmark: sub_12]1.2. В группах, функционирующих в режиме продленного дня (13 - 14 часов) и круглосуточного пребывания детей, в размере:
- 100 рублей для детей в возрасте до 3 лет;
- 126 рублей для детей в возрасте старше 3 лет.
[bookmark: sub_13]1.3. В группах, функционирующих в режиме кратковременного пребывания детей (не более 5 часов в день), в размере:
- 28 рублей - завтрак или ужин;
- 57 рублей - обед.
[bookmark: sub_2]2. Контроль за исполнением приказа возложить на Короткову Т.Ю., заместителя директора департамента.
	Директор департамента
А.И.Ченцова




