Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Разноцветный мир»
Сегодня в качестве основных приоритетов  дошкольного воспитания выступает личностно-ориентированное взаимодействие педагога с ребенком, забота о его эмоциональном благополучии, принятие и поддержка его индивидуальности. 
В Федеральном   Государственном   образовательном     стандарте   дошкольного образования   охрана и укрепление эмоционального благополучия детей выступает в качестве основной приоритетной  задачи дошкольного образовании.
Проблема эмоционального благополучия детей в семье и дошкольном учреждении, развитие его эмоционально-волевой сферы является сегодня актуальной, так как положительное эмоциональное состояние относится к числу важнейших условий развития личности ребенка. 
Арт-терапия является эффективным методом развития эмоционально-волевой сферы дошкольников поскольку, находясь в творческом процессе, ребенок получает для себя столь необходимую возможность самовыражения своего потенциала, оптимизируются его эмоциональная сфера и поведенческие особенности.
 
Направленность программы: социально-гуманитарная

Цель:  развитие эмоционально-волевой сферы личности дошкольников.

Задачи:
· развитие творческого мышления, воображения, креативности;
· создание условий для самопознания и самовыражения;
· развитие самосознания, позитивного самоотношения, формирование адекватной самооценки, повышение уверенности в себе;
· снятие психоэмоционального напряжения; отреагирование собственных чувств и переживаний в процессе творчества;
· развитие навыков общения и эффективного взаимодействия;
· развитие навыков рефлексии.
[bookmark: _GoBack]Возраст обучающихся: дети 5 - 6 лет.
ДООП «Разноцветный мир» предполагает возможность обучения детей с ОВЗ (ТНР, ЗПР) в составе общей группы. Дополнительное образование дает ребенку с ограниченными возможностями здоровья возможность выбора своего индивидуального образовательного пути, увеличивает пространство, в котором может развиваться личность ребенка, обеспечивает ему «ситуацию успеха».

