Шалунов на мороз!
    Дети обожают прогулки. Во-первых, на улице всегда интересно. Во – вторых, там родители принадлежат им целиком и полностью, нетто, что дома, где у взрослых всегда найдутся важные дела. Вот вам и гениальная возможность совместить приятное с полезным.

   Зимняя прогулка может оказаться полезной не только из-за свежего воздуха и возможности физического развития. Здесь вы неназойливо развиваете и воспитываете своего малыша, одна маленькая уловка: чем бы вы ни хотели занять ребёнка, назовите это занятие игрой – и вам обеспечено его стопроцентное внимание деятельное участие. Специальное снаряжение? Две пары варежек, большое ведёрко, лопата, санки (коньки или лыжи), корм для птиц. Остальное по теме намеченной вами беседы или игры. Хорошая и полезная прогулка состоит из трёх частей: наблюдение и беседа, подвижная игра, свободная самостоятельная деятельность для личного творчества. Конечно, деление это чисто условное, и чётких границ между ними нет. Тему для наблюдения и беды вы выбираете с учётом возраста своего ребёнка, например: «Деревья зимой», «Зимующие птицы», «Какая сегодня погода», «Одежда зимой» и др. Детям младшего дошкольного возраста можно показать берёзу и ёлку, обратить внимание на отличия, на снег, лежащий на ветвях. Предложить поразмышлять: «Как одеты зимой прохожие? Почему?» научить отличить зимующих птиц: воробья, голубя, галку, ворону. 
    Детям 5-7 лет можно задавать вопросы, устанавливающие причинно-следственные связи: какое сейчас время года? Как он догадался? Куда пропали насекомые и перелётные птицы, почему? Научите различать малыша синицу, свиристеля, снегиря. Обратите внимание ребёнка, что в разную погоду снег разный: в мороз – пушистый, лёгкий, рассыпчатый, в оттепель – тяжёлый, липкий, водянистый, из него можно лепить постройки. Рассмотрите снежинки. В морозный безветренный день они плавно падают на землю, могут соединяться между собой лучиками и тогда, мы  видим, как с неба падают снежные хлопья. 
Объясните смысл пословиц:
В зимний холод каждый молод!

                                                                               Береги нос в большой мороз!

Хоть мороз не велик, да стоять не велит.

                                                                       Декабрь год завершает, а зиму начинает.

Январю морозы, февралю метели.

                                                                        Вьюги и метели на февраль налетели.
 Вам вполне хватит 5-15 минут, потом малыш устанет, значит надо переключаться на новое занятие.

Быстрые игры.
«Осторожный зайчик» Превратиться в зайчиков (руками изобразить заячьи ушки), попрыгать с продвижением вперёд.
«Зайчик и лиса» Вы превращаетесь в зайчика и прячетесь от хитрой лисы за сугробы, а малыш вас ищет. Потом меняетесь ролями.

«Олени» Полезно бегать по рыхлому снегу. Превращайтесь вместе в быстроногих олений и вперёд!

«Лошадки» Малыш кучер, он сидит в санках, вы, естественно, «лошадка». Командуя лошадкой, малыш освоит такие сложные для него понятия, как: прямо, вперёд, назад, направо, налево. 
«Весёлые лыжники»  «Конькобежцы»  Конечно, вы учите малыша кататься на лыжах, ходить разным шагом, правильно отталкиваться. Но в игре это делать интереснее и роще. Устройте соревнования на время. Например, успеет ли малыш доехать до лавочки, пока вы считаете до 10.
«Фигуры на снегу» Малыш падает в сугроб, раскинув руки и ноги, а вы помогаете ему подняться. Малыши обожают оставлять следы и любоваться ими. Повторите с ним, как называются части тела человека. В эту игру лучше играть в конце прогулки. 

Игры в компании.
«По тропинке, по дорожке» Все встают друг за другом. Ведущий делает вид, что обходит препятствия, перепрыгивает ручей, подлезает под ветками. Все остальные повторяют за ним движения.
«Кто живёт в лесу (в поле, во дворе)» Ведущий говорит: «В лесу живёт лиса. Покажите, как она ходит». Дети изображают животных и птиц, которые называет ведущий.
Набегались? Пора передохнуть.

«Что из этого получиться?» Проведите линию на снегу любой формы, ребёнок должен дорисовать так, чтобы получился какой-то предмет. Узоры на снегу можно выводить санками, лыжами и коньками.
«Зимние слова» Вы называете слово, а ребёнок подбирает к нему слова-действия, слова-признаки, однородные слова. Например:
Снег какой? Белый, пушистый, сверкающий, холодный, рыхлый, мягкий, липкий, мокрый,  мерцающий, блестящий и т.д.

Снег что делает? Падает, тает, укрывает, блестит, и т.д.
 Снег-снеговик-снегурочка-снежинка-снегокат-снежный-снегоуборочная(машина) 
«Всё белое» назвать предметы белого цвета, сначала те, которые вас окружают, затеемте, которые вспомните.

Научные игры и эксперименты.

«Снежные скульптуры» Можно из мокрого снега сделать разных зверей и раскрасить их. Разноцветную гуашь развести дома заранее. Полить разноцветной водой снежные фигуры. Можете не сомневаться, результат превзойдёт все ожидания!

«Кто здесь был?» Обратите внимание ребёнка на следы на снегу. Сравните свой след и детский (чей больше? чей меньше?) Превращайтесь в следопытов и определяйте, кто гулял в вашем дворе.
«Я вам помогу»  Поговорите о том, что животным зимой трудно добывать себе корм. Возьмите с собой на прогулку кусочки хлеба, косточки, семечки, кусачки сала. Ваш ребёнок будет рад, что сможет помочь тому, кто слабее его.
«Разноцветные льдинки» Разлить подкрашенную гуашью воду в формочки для песка. Получившимися разноцветными фигурками украсить снежные постройки или предусмотрев заранее петельку украсить во дворе любое дерево или куст.

«Снежные тропинки» Когда выпадет снег, займитесь расчисткой тропинок лопатками. Можно просто утаптывать тропинки ногами. Можно создать целый лабиринт тропинок и побегать по нему.
А теперь самая важная часть прогулки – как утащить своё сокровище домой?!
Придумайте звуковой сигнал (тайный код), который вы легко сможете изобразить (Весёлая песенка, чириканье птицы и др.), когда ваш заигравшийся ребёнок услышит его, тут же примчится узнать, зачем он понадобился. И тогда можно брать его за руку и отправляться домой.
До следующей прогулки!
