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	Руководителям образовательных учреждений



	Малоимущие семьи в соответствии с законодательством ЯО
	
	


Уважаемые руководители!
В связи с возникающими вопросами о предоставлении социальной услуги в виде бесплатного питания учащимся из многодетных и малоимущих семей департамент образования мэрии города Ярославля поясняет следующее.

Меры социальной поддержки семей, воспитывающих детей, в виде обеспечения учащихся из многодетных и малоимущих семей бесплатным питанием установлены в Социальном Кодексе Ярославской области, утвержденном законом Ярославской области от 19.12.2008 № 65-з.

В соответствии с пунктом 4 статьи 25 главы 6 Социального Кодекса Ярославской области документом, подтверждающим право на получение мер социальной поддержки, установленных Кодексом для многодетных семей, является удостоверение многодетной семьи, порядок выдачи которого устанавливается Правительством Ярославской области.

В соответствии с пунктом 2 статьи 41 главы 10 Социального кодекса Ярославской области признание гражданина (семьи) малоимущим подтверждается справкой, выдаваемой органом социальной защиты населения по месту жительства по форме, утвержденной уполномоченным органом исполнительной власти Ярославской области в сфере социальной защиты и социального обслуживания населения.
Таким образом, предоставление социальной услуги в виде бесплатного питания учащимся из многодетных и малоимущих семей осуществляется в случае признания семей таковыми в соответствии с законодательством Ярославской области.
Заместитель директора 
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